

联合国



Distr.
GENERAL

大会



安全理事会

A/39/82
S/16285
24 January 1984
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会
第三十九届会议
中美洲局势：对国际和平与安全
的威胁及和平倡议

安全理事会
第三十九年

1984年1月20日

洪都拉斯常驻联合国代表团临时代办给
秘书长的信

谨向阁下转达洪都拉斯外交部长埃德加多·帕斯·巴尔尼卡博士阁下分别于1984年1月16日和19日给尼加拉瓜外交部长米格尔·德斯科托·布罗克曼先生阁下的信全文。上述两封信中正式抗议新近的侵略行为：一次于1月7日星期六在一个叫做特林切拉斯(Trincheras)的地方发生，当地村民马塞利诺·巴利亚达雷斯·加西亚被桑地诺人民军人员埋在洪都拉斯境内的一枚地雷炸死(见附件一)；另一次于翌日(1月8日)发生，同一批桑地诺部队人员开火射击帕洛弗迪(Palo Verde)地区内第十一步兵营的营区(见附件二)。

所附两封均已送交美洲国家组织作为参考。 谨请阁下将其作为大会项目“中美洲局势：对国际和平与安全的威胁及和平倡议”的文件和安全理事会的文件散发。

临时代办

罗伯托·弗洛雷斯·贝穆德斯(签名)

附件一

1984年1月19日

洪都拉斯外交部长给尼加拉瓜外交部长的信

谨将下述事件通知阁下：

根据步兵上士胡安·帕勃罗·米登塞·索萨提出的报告，1月7日星期六下午3时，在埃尔帕赖索省拉斯迪非古尔达德斯村（Aldea Las Dificultades）管辖范围内一个叫做特里切拉斯的地方，村民马塞利诺·巴利亚达雷斯·加西亚被桑地诺人民军人员埋在洪都拉斯境内深入分界线20米处的一枚地雷炸得遍体鳞伤而死。巴利亚达雷斯·加西亚先生遇害时正在寻找木柴，碰触地雷，发生爆炸，立刻丧生。次日，1月8日，配备齐全的桑地诺人民军队人员闯入洪都拉斯境内大约1公里，进入属于圣马科斯德科隆（San Marco de Colón）管辖范围内的桑布雷利多（Sombrerito）地区，到达卡洛斯·奥尔特斯先生拥有的农庄，打算抢走他的牛群，结果只抢走一头牛。

上述事件又一次表明桑地诺政府的侵略态度，再次侵犯洪都拉斯的领土，造成普通村民的死亡，并劫掠其财物。谨提醒阁下，去年也因为桑地诺部队在我国境内埋地雷，炸死两名外国记者，激发国际舆论界的义愤。这次炸死一名村民，对我们来说，事情严重得多，不能当作一名普通老百姓看待。我国政府针对上述行为，向尼加拉瓜政府提出最强烈的抗议，并要求立即停止侵害洪都拉斯村民的人身和财产，因为这种侵略行为只会加剧贵我两国之间的紧张关系。

外交部长

埃德加多·帕斯·巴尔尼卡（签名）

附件二

1984年1月16日

洪都拉斯外交部长给尼加拉瓜外交部长的信

谨通知阁下，上星期日（1月8日），在乔卢特卡省属于康塞普西翁德马丽亚市管辖范围的帕洛弗迪地内，桑地诺人民军的人员开火射扫当地第十一步兵营的营区，遭我国部队还击，双方交战历时四小时半，我国武装部队幸无伤亡。

我国政府强烈抗议桑地诺人民军这项新的侵略行为，并通告阁下，恳切要求尼加拉瓜政府有关当局下令调查所控事件，并制止此类行为再度发生。

外交部长

埃德加多·帕斯·巴尔尼卡（签名）